

两党联手施压 美军重回叙利亚

特朗普下令制裁土耳其 遏制俄在中东扩大影响

默许土耳其对叙利亚出兵的美国突然改了主意。美国总统特朗普14日签署行政令,对土耳其实施制裁,并叫停与土耳其贸易谈判,提高钢材关税。

专家分析指出,事态的发展体现出特朗普版本的中东政策与美国国会和国防部版本的矛盾。鉴于俄罗斯是美国中东政策摇摆的受益者,继续维持在中东地区的军事存在,依然是美国中东政策的主线。

特朗普欲强行“挽尊”

特朗普撤出叙利亚北部美军,让叙利亚库尔德武装深感被坑,“意外”与叙利亚政府军联手,共同抵抗土耳其军队。

局势突变令特朗普不得不重新审视自己的决定,强行挽回些面子。14日他表示,鉴于当前形势变化,美国将重新在叙利亚部署军队,以监控局势发展,避免极端组织“伊斯兰国”利用军事真空重获力量。他警告土耳其,如果“继续走这条危险和破坏性的道

路”,他已经准备好“迅速摧毁土耳其经济”。不过,他依然嘴硬地坚持撤军决定,称美国没有责任维护叙利亚边境安全。

白宫宣布,美国会对在军事行动中“涉嫌严重损害人权、破坏停火协定”的现任和前任土耳其官员进行特别制裁,包括冻结财产、禁止入境美国等。此外,美国将把土耳其的钢材关税从25%调回50%,美国与土耳其有关1000亿美元的贸易谈判也被叫停。

国会两党罕见合作

在民主党看来,特朗普的“补救”显然不够。参议院民主党领袖舒默说:“严厉的制裁虽然合理,但不足以消除破坏,也无法弥补‘伊斯兰国’被拘留者越狱的后果。”

甚至特朗普“钦点”的国防部长埃斯珀也表示,土耳其的军事行动导致许多危险的“伊斯兰国”武装分子获释,造成巨大的伤亡和破坏,并对美军造成更加严重的威胁。很少公开与特朗普对抗的参议院共和党领袖

麦康奈尔14日也抨击称,从叙利亚撤军将摧毁美国此前的努力,令“伊斯兰国”复活。

罕见的一幕发生了,共和党与民主党决定合作。众议院议长、民主党人佩洛西表示,两党准备一起通过决议,推翻撤军决定。

美中东政策再平衡

从宣布撤军到重新部署军队,从默许土耳其出兵到打压土耳其,美国态度的180度大转变体现出美国国内对中东政策的分歧。

“四年了,特朗普政府的中东政策依旧不明晰。”上海外国语大学中东研究所研究员孙德刚指出,美国有两个版本、互相矛盾的中东政策。在特朗普看来,中东是个烂摊子和战略包袱,因此要减少在这一地区的投入,希望在美军从叙利亚撤出后,由土耳其填补权力真空。这是特朗普版本、主打消极抽身的中东政策。而在国会和国防部看来,中东依然是美国对盟友安全承诺的标志,希望维持现状,重申安全承诺。

而这次显然是国会和国防部的版本占了上风,重新在叙利亚部署军队也并非针对“伊斯兰国”。因为就在美军撤出、土耳其出兵敏感时期,俄罗斯总统普京14日起高调访问沙特和阿联酋,令美国感到担心。

事实上,在美国中东政策的摇摆中,俄罗斯成为最大受益者。孙德刚指出,美国的不作为以及安全承诺的可信度降低,给了俄罗斯稀释美国影响力、扩大自己在海湾地区及美国盟友中影响力的机会,这显然是美国不愿意看到的。

与此同时,土耳其也利用美国中东政策的反复,不断在美国与俄罗斯之间提高要价,成为美国政策摇摆的第二大受益者。

美国的中东政策究竟会走向何方?孙德刚认为,特朗普版本的中东政策依然是少数派,在两个版本的博弈中,美国的中东政策正在经历再平衡。而继续维持在中东军事存在、遏制俄罗斯的扩张趋势,依然是美国中东政策的主线。 本报记者 齐旭 鲁明

应对土耳其军队在北部侵略

叙政府军进驻库尔德控制区

新华社上午电 叙利亚通讯社14日报道,为“应对侵略”,叙利亚政府军和库尔德武装主导的“叙利亚民主军”达成协议,政府军当天进驻叙北部多个此前由“叙利亚民主军”控制地区。

叙利亚政府军进驻的地区包括北部重镇、阿勒颇省的曼比季市,拉卡省的艾因伊萨市、塔卜卡市,东北部哈塞克省的泰勒塔姆镇。叙利亚国家电视台播放的画面显示,当地民众对政府军进驻表示欢迎。

土耳其对叙利亚北部发起的军事行动14日进入第6天,当天土耳其军队炮击哈塞克省北部多个村镇。土耳其媒体报道,土

耳其军队正从叙利亚北部边境的杰拉卜卢斯地区向曼比季移动,火炮部队提供支持。

土耳其国防部长阿卡尔14日表示,土耳其武装部队已控制叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德和拉斯艾因,针对叙利亚北部的行动将持续。

土耳其军队还控制了阿勒颇-哈塞克公路部分路段,这一路段被库尔德武装用于物流和商业活动,有较高战略意义。

土耳其总统埃尔多安13日说,土耳其军队将在叙利亚东北部地区向前推进30至35公里,在控制哈塞克和科巴尼以后结束军事行动。



叙利亚政府军进驻库尔德控制区受到当地民众欢迎 (图 IC)

韩国男足时隔29年再抵朝参赛

半岛局势缓和遇阻 足球外交引人关注

14日下午,中国国航班机降落在朝鲜平壤国际机场,随机抵达的韩国男足创造了一项历史——这是时隔29年后,韩国男足再赴朝鲜参加比赛。在半岛局势缓和遇阻的当下,韩国男足赴朝参加15日举行的世界杯亚洲区预选赛引发全球关注。

能否促进政治和解

关注点之一是,在朝鲜土地上,能否按国际足联规定,升韩国国旗,奏韩国国歌?

根据两国法律,这显然是困难的。由于未能签署和平条约,朝韩关系在国际法意义上仍是战争状态,在韩国境内出现朝鲜国旗是违法行为,在朝鲜同样严格禁止出现韩国国旗。

基于此,如果届时在体育场内金日成和金正日两位朝鲜前最高领导人画像注视下,在全场10万名观众见证下,升起韩国国旗,奏响韩国国歌,其意义对两国及世界都非同凡响。

朝鲜半岛南北关系去年年初一度出现重大转机,突破口之一便是朝鲜官方及参赛代表团高调出席韩国平昌冬奥会。冬奥会期间,朝鲜啦啦队向世界展现了十足的魅力攻势,在韩国反客为主

主刷了一波存在感。

此次,朝韩两国足球队即将在平壤上演的“绿茵战争”,能否再次成就一段以体育运动促进政治和解的佳话?

韩国队员被迫“折腾”

2008年世界杯预选赛时朝韩也曾同组,但由于当时南北关系紧张,朝鲜拒绝韩国队入境比赛。因此,此次韩国媒体最关心的就是韩国队能否入朝参赛?韩国啦啦队能否赴朝加油?韩国媒体能否赴朝采访和实况转播?

目前看来,朝鲜允许韩国队赴朝比赛,反映出两国关系此前改善取得成果。然而对于啦啦队和实况转播问题,朝鲜表示,批准球员以外人员入境并非朝鲜足协管辖范围,因此仅对韩国队25名球员和30名工作人员提供入境许可。对啦啦队通过陆路访朝的提议,朝鲜也以非洲猪瘟疫情为由予以拒绝。

韩国曾探索利用飞机或陆路等多种方式直接抵达朝鲜比赛的可能性,但朝鲜坚持要经由北京访朝。因此,韩国队13日下午抵达北京,赴朝鲜驻华大使馆获得入境许可后,14日再由北京飞赴平壤。韩国媒体抱怨称,韩国队被迫在赛前两天进行不必要的折腾,而且

预留的场地适应时间非常有限,不利于球员发挥。

至于实况转播,因为韩国三家电视台都未能与朝鲜达成转播协议,球迷们几乎铁定只能通过文字了解赛事情况。

领导人智慧更重要

虽然这是一场双方都极不愿意输掉的比赛,但作为南北双方领导人,理当有超越寻常的智慧和远见。

早在2年前,韩国女足曾于2017年到平壤参赛。当时半岛局势处在滑向战争边缘的高度紧张状态,但朝鲜还是作出了允许韩国女足访朝的决定,并史无前例地作出了保障女足人身安全的书面承诺。

在那场女足亚洲杯预选赛上,平壤金日成体育场罕见地升起韩国国旗,奏响韩国国歌,甚至直接出现“大韩民国”四个字,还有10名韩国记者获准随队访朝。朝鲜领导人借体育外交展现了相当的政治智慧,最终双方战成互不尴尬的1比1。半年后,黑云压城的半岛局势便柳暗花明又一村。

那么,15日这场更具分量的比赛,双方将踢出一个怎样的未来呢?

本报记者 杨一帆

韩国法务部长官辞职

新华社上午电 韩国法务部长官曹国14日辞职,与家人共同应对司法调查。

曹国在辞职声明中说:“今天我辞去法务部长官一职,不应涉及我家人的问题给总统和政府增加负担。”曹国的妻子、女儿和儿子被检察机关多次传唤,有利用私募基金逃税、伪造入学文件等嫌疑,触发首都首尔大规模反对集会。

曹国被视为推动司法改革的关键人物,他在辞职前发布检察机关改革方案,包括裁减检察院特别侦查部、扩大刑事部门,并举行记者会重申检察机关改革重要性。

雄风关爱男性健康

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白肽、蜂蜂蛹、蛹虫草、黄精、牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸等优质原料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品。经专业CGS检测机构检测,是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便一吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。 全国免费送货,货到付款 深圳全球泰米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

上海专卖店地址: 黄浦区武胜路479号(盈谷贸易有限公司 近威海路)

咨询订购热线: 021-36508932 187 2136 3080

宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 惠仁大药房(一二八纪念馆680号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)。